



Magyar
Kereskedelmi
és Iparkamara

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína	Amerikai Egyesült Államok
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország	Kanada
Csehország	Németország	Szlovákia		Latin-Amerika és a Karib-térség
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán	Szlovénia		
Franciaország				



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Ausztriában is az ipar elvándorlásával riogatnak](#)

Mintha Ausztriában az energia drágulása és a húzós béremelési megállapodások nem lennének elegendők, Andreas Babler szociáldemokrata pártelnök még bedobott egy munkaidő-csökkentési javaslatot is a választások előtt a cégek riogatására. Így aztán a németekhez hasonlóan az osztrák ipar vezetői is egyre jobban kongatják a vészharangot, az ipar elvándorlásának veszélyére figyelmeztetve. A KTM már bejelentette, hogy Ázsiába tart.

[Ausztria továbbra sem hagyja jóvá a román és bolgár csatlakozást](#)

Ausztria továbbra se hagyta jóvá Románia és Bulgária teljes körű schengeni tagságát. Az osztrák kormány csak akkor fogja megszavazni a határellenőrzés megszüntetését, ha Románia és Bulgária megerősíti az EU külső határainak a védelmét.

[A Red Bull szárnyakat kapott](#)

A Red Bull igazán jó évet zárt tavaly, miután az osztrák cég forgalma először lépte át a 10 milliárd eurót, noha a növekedés lelassult. A cég 2023-ban több mint 12 milliárd doboz energiát adott el, ami 4,8 százalékkal több az egy évvel korábbinál és lassulást jelent az elmúlt két évet jellemző 10 százalék fölötti bővüléséhez képest. A nettó bevétel, mely nem tartalmazza a különböző leárazásokat és más kedvezményeket 10,5 milliárd euró volt tavaly, ami 9 százalékos növekedésnek felel meg az egy évvel korábbi 24 százalék után. A Red Bull honlapján olvasható tájékoztatás hangsúlyozza, hogy a forgalom, a bevétel és a nyereség is nőtt, így a legjobb értéket érte el a vállalat történetében.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Gazdák akadályozzák a belga-holland határátkelők forgalmát](#)

Belga és hozzájuk csatlakozott holland gazdák traktorokkal akadályozzák az országaik közötti határátkelők forgalmát, a termelők újra elérhetetlenné tették a belgiumi Zeebrugge kikötőjét - tájékoztattott a La Libre Belgique című belga napilap február 2-án, a rendőrségre hivatkozva.

FORRÁS:

www.profitline.hu

Csehország

[Belehúz Csehország az atomerőművek építésébe](#)

Csehországnak jelenleg két atomerőműve van: a nyolcvanas években átadott Dukovany, valamint az ezredforduló idején indult Temelín. A prágai kormány módosította a cseh atomerőművek kibővítésére irányuló nemzetközi pályázatot. Felszólították a projektben állva maradt két vállalatot, hogy egy új atomblokk megépítése helyett négy új blokk építésére tegyen kötelező érvényű ajánlatot. Tavaly október végéig három cég adott be ajánlatot: az amerikai Westinghouse, a francia EDF társaság, valamint a dél-koreai KHNP csoport.

FORRÁS:

<https://mandiner.hu/>

Egyesült Királyság

[Vajon mennyire aktív a brit gazdaság?](#)

Nyolchavi csúcson kezdték az évet a brit gazdaság aktivitási mérőszámai, elsősorban a szolgáltatási szektor erősödő teljesítményének köszönhetően.

[Lassan leesik a briteknek, hogy a Brexit óta megváltozott a világ](#)

Gyorsan foszlanak a britek reményei, hogy jelentős kétoldalú kereskedelmi megállapodásokkal erősítsék meg az Egyesült Királyság nemzetközi gazdasági pozícióját. Négy évvel a britgazdaságnak eddig 140 milliárd fontos (csaknem 62 ezermilliárd forintos) veszteséget okozó Brexit után még mindig nem sikerült tető alá hozni az áhított egyezményt többek között az Egyesült Államokkal és Indiával, amelyben pedig különösen reménykedtek, mivel Rishi Sunak kormányfő indiai származású. Legutóbb pedig a Kanadával folytatott tárgyalások feneklettek meg a marhahús és sajt miatt.

[Októbertől gond lehet a brit határokon](#)

Brit közlekedési és közigazgatási szervezetek összehangolt, együtt beterjesztett tanulmányokban figyelmeztették a brit kormányt az Európai Határregisztrációs Rendszer (Entry/Exit System, EES) érvénybe lépésének potenciálisan súlyos nagy-britanniai következményeire.

[Enyhítené a Brexit feltételrendszerét a londoni polgármester](#)

Sadiq Khan londoni polgármester szerint olyan új szabályrendszert kell kidolgozni az Európai Unióval, amely kölcsönösen lehetővé teszi fiatal brit és uniós polgároknak a szabad utazást, tanulást és munkavállalást.

[Jogi trükkel kerülik meg Nagy-Britanniában az orosz olajembargót](#)

Az eljárás nem illegális, nem szegi meg az importtilalmat, de kritikusanak szerint aláássa az orosz háborús alapok korlátozását célzó szankciókat. London mindeddig cáfolta, hogy 2022 óta importáltak volna orosz olajat. Egy kutatás szerint az ukrajnai háború miatt bevezetett brit szankciók ellenére továbbra is több millió hordó orosz olajból készült üzemanyagot importálnak Nagy-Britanniába. A jogi "kiskapu" kihasználásával az orosz nyersolajat olyan országokban finomítják, mint India, majd a termékeket Nagy-Britanniában adják el.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Franciaország

[Stagnál a francia gazdaság](#)

Az elemzői várakozásoknak megfelelően nem változott Franciaország GDP-je a tavalyi negyedik negyedévben az előző három hónaphoz képest az INSEE nemzeti statisztikai intézet január 30-án ismertetett előzetes adatai szerint. Tavaly az utolsó negyedévben a kivitel

csökkenése 0,1 százalékra lassult a harmadik negyedévi 0,6 százalékról, miközben a behozatal csökkenése 3,1 százalékra gyorsult a harmadik negyedévi 0,4 százalékot követően.

[Lassult az infláció Franciaországban](#)

Franciaországban 3,1 százalékra lassult az éves szintű fogyasztói áremelkedés januárban a decemberi 3,7 százalékról - közölte az INSEE francia statisztikai hivatal előzetes adatként január 31-én. Havi összevetésben 0,2 százalékos csökkenést mértek januárban a decemberi 0,1 százalékos növekedést követően.

[Felpörgött a francia ipar, de még visszafogják az energiaárak](#)

A francia gazdaság számára kedvező fordulatot jelent, hogy az ipari termelés 1,1%-os növekedést mutatott 2022 negyedik negyedéve és 2023 azonos időszaka között – derül ki a francia Nemzeti Statisztikai és Gazdasági Kutatóintézet (INSEE) február 2-án közzétett adataiból. A fellendülés elsősorban az energia-, a közlekedési és a gépgyártási ágazatnak köszönhető.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

Horvátország

[Fontos lépést tettek az új fizetős rendszer felé a horvát autópályákon](#)

A horvát autópálya-kezelő cég, a HAC bejelentette, hogy a pozsonyi székhelyű SkyToll, a.s. és a prágai TollNet a.s. konzorciumát választották ki az új útdíjbeszedési rendszer kivitelezésére és a tartalékberendezések beszerzésére. Ez a döntés jelentős lépést jelent az ország autópálya-infrastruktúrájának modernizálása felé.

[Exkluzív: a horvát–magyar energiaháború nyilvános és titkos ütközetei](#)

Szeptemberben kezdődtek a tárgyalások, de még mindig nincs szerződés a Mol és a horvát Janaf között az Adria olajvezeték használatáról. A Molnak nincs más lehetősége, mint Horvátországba rendelt tankerekkel kiváltani az orosz nyersolaj egy részét, de irreálisan magas árat nem akar fizetni ezért. A konfliktus egyetlen csatája csak a nagy horvát–magyar energiaháborúnak, amely felesleges károkat okoz mindkét országnak.

[Ultimátumot küldtek a törökök a horvát kormányoknak](#)

Másfél éve a török Yildirim csoport megvásárolta Horvátország egyetlen műtrágyagyárának többségi tulajdonát. Az üzem továbbra is csak tartaléklángon működik. A befektetők most jelentős tőkét injekciónának a gyárba, ezért egyértelmű üzenetet küldtek a horvát kormányoknak: segítsenek, vagy vonuljanak háttérbe.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.valaszonline.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Varsó állva hagyta Budapestet, legalábbis ami a közlekedés fejlesztését illeti](#)

Óriási kapacitásbővítés a közösségi közlekedésben, rengeteg új kerékpárút, zöldítés és az autóforgalom jelentős csökkentése: ez nem valamilyen szupergazdag nyugati város receptje a

21. századra, hanem Varsóé. A lengyel főváros forgalomszervezési igazgatóját, Dombi Tamást kérdeztük a tervekről.

[Figyelmeztet a hitelminősítő: baj lehet a lengyel belpolitikai csatározásból](#)

A lengyelországi belpolitikai csatározások gyors eszkalációja növeli a kormányzati munka hatékonyságát terhelő kockázatokat - áll a Fitch Ratings helyzetértékelésében.

[Fordulat az Orlen-Mol ügyletben, megszólalt a lengyel törvénykezés](#)

A lengyel Orlen olajtársaság legalább 5 milliárd zlotyval (444,6 milliárd forinttal) a becsült értékük alatt értékesítette a Lotos vállalat eszközeit. A felvásárlás lehetővé tétele érdekében az Orlen még 2022-ben megállapodott abban, hogy értékesíti a Lotos egyes eszközeit (olajfinomítót és benzinkutakat) a Saudi Aramconak és a Molnak, ezzel teljesítve az Európai Unió trösztellenes szabályait és a gdanski székhelyű cég átvételének feltételeit. A Lotos Orlen általi megvásárlása része volt az akkor kormányzó párt azon tervének, hogy növelje a gazdaság feletti kontrollt és "nemzeti bajnokot" hozzon létre az Orlen személyében.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Németország

[Szijjártó Péter: Bajorország az egyik legfontosabb partnerünk](#)

„Bajorország hazánk egyik legfontosabb kereskedelmi és gazdasági partnere összességben, hiszen a németországi tartományok közül a legnagyobb kereskedelmi forgalmat Bajorországgal bonyolítjuk le, és a harmadik legtöbb beruházás Magyarországra a német tartományok közül innen, Bajorországból érkezik” – mondta Szijjártó Péter. A miniszter Münchenben Hubert Aiwangerrel, Bajorország miniszterelnök-helyettesével tárgyalt, és gratulált a CSU választási eredményéhez is.

[Kiszámítható szabályozást kérnek a német befektetők a magyar kormánytól](#)

Barbara Zollmann, a DÜHK ügyvezető elnökségi tagja arról beszélt, hogy a 934 tagot számláló szakmai szervezet idei célja, hogy kiálljon a vállalatok versenyképessége és az optimális befektetési környezetet biztosító keretfeltételek javításáért.

[Ellentmondásos évindítás a német gazdaságban](#)

2024-ben megvan a remény arra, hogy a GDP múlt évi 0,3 százalékos visszaesése után előjelet vált a német gazdaság teljesítményét jelző növekedési mutató; ugyanakkor hiba lenne elhallgatni azokat az előrejelzéseket, (mint a kölni IW gazdaságtudományi intézet további visszaesést sejtető prognózisa), amelyek – legalábbis az év első felében - a múlt évi recesszió folytatódását valószínűsítik.

[Irdatlan pénzt készülnek elkölteni: célegyenesben az új német erőmű-stratégia](#)

A 40 milliárd euróra (több mint 15,3 ezermilliárd forint) becsült költségű terv célja, hogy elegendő villamos energiát termeljen, amíg nem oldják meg a megújuló energiaforrások használata során felmerülő tárolási problémákat. Berlin a beruházások során felmerülő költségek egy részét megtérítené a közműcégeknek.

[Németország felvette a kínai kesztyűt: egymilliárd eurót fektet be a nyersanyagok terén](#)

A német kormány mintegy egymilliárd eurót (383 milliárd forint) különített el nyersanyag-beruházásokra, mivel csökkenteni kívánja a kritikus ásványkincsek tekintetében az olyan termelőktől való függőséget, mint Kína. Az állami tulajdonú KfW fejlesztési bank fogja kezelni a beruházásokat. Berlin célja a függőségek csökkentése Pekingtől és az ellátási láncok megerősítése.

[Olaf Scholz beismerte a hibáját](#)

Olaf Scholz elismerte, hogy a kormánykoalíció döcögősen működik, és ebben minden felelőssége megvan. Mint ahogy a Die Zeit című hetilapnak mondta: „Kancellárként felelősséggel tartozom a kormányért. Pont. Tehát abszurd lenne azt mondani, hogy semmi közöm hozzá.” A kancellár annak ellenére nem gondolkozik lemondáson, hogy hivatali ideje alatt pártja támogatottsága visszaesett, a német gazdaság pedig recesszióba fulladt.

[Sikerült a csoda: egységbe forrasztotta a teljes agráriumot a német kormány](#)

Hiába teljesen eltérőek az érdekeik, a német kormány érzéketlenségére egységbe rendeződtek a német agrártársadalom képviselői. A kormány a mezőgazdasági dízel ártámogatásának csökkentésére irányuló tervével elérte azt, amire a gazdaszövetség és a többi mezőgazdasági lobbicsoport valószínűleg soha nem lett volna képes: egyesítették a gazdálkodókat a biogazdaságoktól kezdve a hagyományos sertésenyésztőkig. És – bizonyára a szándékaik ellenére – utcai demonstrálásra készítették a gazdákat, meg a velük szimpatizáló fuvarozók és egyéni vállalkozókat.

[Miközben a gazdák hetek óta tüntetnek, a nagyvállalatoknak adna adókedvezményeket a német gazdasági miniszter](#)

Robert Habeck német gazdasági miniszter a társasági adó reformját vetette fel, hogy ezzel is enyhítsék a számos kihívással – többek között a magas energiaköltségekkel – küzdő vállalatokra nehezedő nyomást – írta a Reuters. Szerinte ezzel fel lehetne szabadítani a gazdasági erőket, megerősítve a belföldi befektetéseket.

[Buldózerként tör előre a párt, amely népszavazást tartana Németország EU-s tagságáról](#)

A német közvéleményt mostanában leginkább foglalkoztató témák egyike a szélsőjobboldalnak tartott Alternatíva Németországnak (AfD) erősödése. A párt már hónapok óta második helyen áll a közvélemény-kutatásokban, magasan előzve a jelenlegi kormánykoalíció pártjait. Igazán égetővé az tette a kérdést, hogy januárban nyilvánosságra került: novemberben egy AfD-politikusok részvételével zajló titkos találkozón a nem asszimilálódó bevándorlók tömeges kitoloncolásáról szóló tervről értekeztek. Ennek hatására most hétfőn megteltek a német nagyvárosok utcái: több százezren demonstráltak az AfD ellen.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.mkik.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Magyarország támogatja a Nyugat-Balkán uniós integrációját](#)

A magyar államfő a családpolitikáról, a gazdasági és kulturális együttműködésekről is tárgyalt az Allamelnökséggel, de találkozott Borjana Kristóval, Bosznia-Hercegovina minisztertanácsának elnökével is a szarajevói parlamentben. Novák Katalin hozzátette, hogy az EU-t bővítési fáradtság jellemezte, de a Nyugat-Balkán országainak is ki kell használniuk az

Ukrajna, Moldova, Georgia csatlakozási tárgyalásainak megkezdésével induló bővítési dinamikát.

[A 4iG nyithatja meg a Nyugat-Balkán adatkapuját, összeköttetés létesülhet Európa, Ázsia és Afrika között](#)

A 4iG Nyrt. és a Telecom Egypt képviselői, valamint Egyiptom, illetve Magyarország felelős miniszterei előzetes megállapodást írtak alá az Egyiptom és Albánia között tervezett nagy kapacitású tenger alatti adatkábel-beruházás megvalósításáról. A Nyugat-Balkán adatkapujának megteremtésével új interkontinentális összeköttetés létesülhet Európa és Ázsia, továbbá Európa és Afrika között.

[Szabadon áramolhat a munkaerő Szerbia, Észak-Macedónia és Albánia között](#)

Az Open Balkans kezdeményezés részeként két protokollt írtak alá Szkopjében, amelyek lehetővé teszik a szabad munkaerőpiac megteremtését a kezdeményezésben részt vevő országok, vagyis Szerbia, Észak-Macedónia és Albánia számára. Mihailo Jovanović információs és távközlési miniszter a szerb köztvének (RTS) elmondta, hogy a protokollok aláírásával lezárult az egységes munkaerőpiac kialakítására vonatkozó adminisztratív rész.

[Ugrás a jövőbe: Vučić bemutatta Szerbia négyéves fejlesztési programját](#)

Aleksandar Vučić szerb elnök bemutatta az Ugrás a jövőbe – Szerbia EXPO 2027 elnevezésű programot, amely az elkövetkező négy évben megvalósítandó projekteket öleli fel, amelyek célja egy sikeres Szerbia. Leszögezte, Szerbiának világos üzenetet kell közvetítenie, miszerint folytatja európai útját, „felelősségteljes és komoly hozzáállással felgyorsítja a reformokat, megőrizve hagyományos barátságait, szabadságát és függetlenségét”.

[Boszniai ezüstláz: évtizedek után nyitnak újra bányák](#)

Több mint 30 év után, január közepén ismét megkezdődik a bányászat a bosznia-hercegovinai Vareš aknáiban. Jelentős mennyiségű ezüstöt fognak kitermelni, ami nagy mértékben hozzájárul majd a bosnyák gazdasághoz. Az Adriatic Metals nevű, a londoni tőzsdén is jegyzett cég vezeti a projektet, amelynek két helyszíne van: az egyik Vareš, ahol két bányát nyitnak egyszerre, valamint Raška, amely gyakorlatilag szerbiai területen van, a koszovói határ mellett.

[Koszovó bevezeti az eurót, a szerbek háborognak](#)

A döntést a koszovói központi bank közölte, aminek értelmében azokon a településeken is leállítják a pénzforgalmat, ahol többségében szerbek élnek. Éppen ezért a döntés nagy felháborodást okozott Szerbiában, mivel a koszovói szerbek közel fele dinárban kapja különböző juttatásait, például a nyugdíját, szociális támogatást vagy a fizetését. Ha pedig a jövőben csak euróban fizethetnek, az veszteséget jelenthet számukra.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://infostart.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://szmsz.press/>

<https://www.vajma.info/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[Giorgia Meloni összerúgta a port az olasz autógyártó vezetőjével](#)

Egymásnak üzenet a Stellantis vezetője és az olasz kormányfő. Giorgia Meloni néhány hete kritizálta az autógyártót, mert az az üzemeit olcsóbb országokba telepíti. Most a Stellantis vezetője visszavágott, hogy Olaszország nem ad elég kormányzati támogatást, és Meloninak

inkább azzal kellene foglalkoznia bűnbakkeresés helyett, hogy megvédje az autógyári munkahelyeket.

[Veszélyezteti az élelmiszertermelést a szárazság Itáliában](#)

Veszélyezteti az élelmiszertermelést a szárazság Itáliában. Harmadik éve sújtja olyan tartós aszály Olaszországot, ami drámai hatással van a mezőgazdaság működésére. Veneto északi részén már nem esik olyan gyakran, ez megváltoztatja a megszokott tenyészidőszakot. Az infrastruktúra fejlesztésével ezt lehetne enyhíteni, de rendkívüli intézkedések szükségesek. Közép-Umbriában a Trasimeno-tó szintje egy méterrel az átlag alá esett. Ez az elmúlt 50 év negatív rekordja, az öntözéshez nem elegendő a víz.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

Románia

[Két magyarországi céget is felvásárolt egy román vállalat](#)

A romániai TeraPlast vállalat 16,53 millió euró (6,3 milliárd forint) értékben vásárolta meg magyarországi cégeket. A beszercei székhelyű üzleti csoport a Freiler-Polytech és a Pro-Moulding magyar cégeket vásárolta meg. A Freiler-Polytech kábelvédő csövek, víznyomó-, általános nyomó-, valamint csatornacsövek, és az azokhoz tartozó összekötő idomok gyártásával foglalkozik. A nagykanizsai Pro-Moulding pedig műanyag fröccsöntéssel foglalkozik, termékeikkel és szolgáltatásaikkal az osztrák és a német piacon is jelen vannak.

[Progresszív személyi jövedelemadót, karbonadót is javasol az IMF a román kormánynak a hiány leküzdése érdekében](#)

Egyebek mellett progresszív személyi jövedelemadó (szja) bevezetését, az áfabevételek növelését, a közlekedési és az építőipari ágazatban szén-dioxid-kibocsátási díj (karbonadó) kivetését javasolta a román döntéshozóknak a Nemzetközi Valutaalap (IMF) küldöttsége, amely január 29-én érkezett Bukarestbe elemezni az elmúlt időszak gazdasági-pénzügyi fejleményeit és frissíteni a makrogazdasági előrejelzéseit.

[Milliárdokba fájhat a meghiúsult verespataki aranybányaprojekt: a román kormány arra készül, hogy elveszítik a pert](#)

A román kormány arra készül, hogy elveszíti a washingtoni pert, amelyben az Erdélyben mintegy 330 tonna aranyat és 1600 tonna ezüstöt ciántechnológiával kitermelni kívánó, ám végül hoppon maradt kanadai Gabriel Resources vállalat többmilliárd dolláros kártérítést követel a gigaberuházást nagy nehezen megakadályozó román államtól.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://kronikaonline.ro/>

Szlovákia

[Új lyukat ütnek a nadrágszíjon Szlovákiában](#)

Ladislav Kamenicky szlovák pénzügyminiszter új, 1,5 milliárd euró megtakarítást eredményező konszolidációs csomagot készít, mivel az Európai Bizottság arra figyelmeztette Pozsonyt, hogy idén az Európai Unió legnagyobb államháztartási deficitje (6,5 százalék) fenyegeti az országot, ha változatlan marad a költségvetés.

[Ráfázhat Szlovákia az elektromos autók térhódítására, akár 85 ezer munkahely is megszűnhet](#)

Az autóipar elektromos autók gyártására való átállása veszélyezteti az autóalkatrészek beszállítóit Csehországban és Szlovákiában. A lap szerint a beszállítók számára problémát okozhat, hogy az elektromos motorok jóval kevesebb alkatrészt tartalmaznak, mint a belső égésű motorok, Csehországban és Szlovákiában pedig több száz cég gyárt autóalkatrészeket. Ezek a cégek próbálják megtartani a megrendeléseket és a munkahelyeket is.

FORRÁS:

<https://www.autoszektor.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovénia

[A szlovén kormányfő nemzeti energiaügyi csúcstalálkozót hívott össze az új atomerőműblokk ügyében](#)

Robert Golob szlovén kormányfő nemzeti energiaügyi csúcstalálkozót hívott össze, hogy megvitassák a krskói atomerőmű új blokkja építésének döntéshozatali folyamatát. Golob korábban már többször jelezte, hogy népszavazásra lesz szükség a második atomreaktor megépítéséről, de ezt csak 2027 utánra tervezték.

[Szlovénia gazdasági hangulatmutatója januárban emelkedett](#)

Szlovénia gazdasági hangulatindexe januárban havi 0,3 százalékponttal emelkedett, miután decemberben 1,3 százalékponttal nőtt. Éves összehasonlításban az általános gazdasági hangulatmutató 2,1 százalékponttal csökkent januárban, miután decemberben 3,6 százalékponttal csökkent.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://seenews.com/>



EURÓPAI UNIÓ

[Stagnált az uniós GDP 2023 negyedik negyedévében](#)

Stagnált az euróövezet és az Európai Unió hazai összterméke (GDP) tavaly a negyedik negyedévben a harmadik negyedévhez képest, amikor mindkét térségben 0,1 százalékos csökkenést mértek - áll az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat január 30-án ismertetett első becslésében.

[A gyenge gazdasági teljesítmény ellenére nem nő a munkanélküliség az EU-ban](#)

Az Európai Unió statisztikai hivatala (Eurostat) honlapjára február 1-én felkerült adatok szerint az euróövezetben 2023 decemberében 6,4 százalék, az EU 27 tagállamában 5,9 százalék maradt a ráta. Egy évvel korábban, 2022 decemberében az euróövezetben 6,7 százalékos, az EU-ban pedig 6,1 százalékos volt a munkanélküliség.

[Az Európai Unió Tanácsa új környezetvédelmi szabályokat hagyott jóvá](#)

Az Európai Unió Tanácsa jóváhagyta a hűtőszekrényekben, légkondicionálóknak, hőszivattyúkban, illetve tűzvédelemben használt fluortartalmú gázok, az úgynevezett F-gázok és más ózonkárosító anyagok kibocsátásának csökkentését célzó jogszabályokat - tájékoztatott az uniós tanács január 30-án.

[Bedőlés közelében a napelemes ágazat, vészjelzést küldtek Brüsszelbe](#)

A napelemgyártók vészjelzést küldtek az Európai Bizottságnak azt állítva, hogy azonnali mentőcsomag nélkül heteken belül leállhat az EU termelésének közel fele. Andy Bounds és Alice Hancock beszámolója szerint a közel 80 tagot képviselő Európai Napelemgyártó Tanács (ESMC) levelet küldött a Bizottságnak, amelyben felvázolta az iparág kritikus helyzetét. Bár sorra dőlnek a rekordok a paneltelepítéseknél, az olcsó kínai termékek tarolják le a piacot.

[Pénz és elvárás is lesz a Balkánnal szemben](#)

A nyugat-balkáni államok vezetői közös nyilatkozatban erősítették meg elköteleződésüket az EU reform- és növekedési terve kapcsán február 1-én. A dokumentumot még 2023 novemberében mutatta be az Európai Bizottság, a közel 6 milliárd eurós pénzügyi kerettel rendelkező eszköztől az EU az állami (intézményi és gazdasági) reformok végrehajtásának előmozdítását várja.

[Nem bírnak a dohánylobbival Brüsszelben – Egyre csúszik a döntés a „rákmegelőzési csomagról”](#)

Az Európai Bizottság a dohányzás visszaszorítására irányuló szigorúbb szabályozások bevezetésének kihívásaival küzd. Ursula von der Leyen, a Bizottság elnöke, a rák elleni harcot kiemelt politikai célnak jelölte meg, ám az új iránymutatások, amelyek a cigaretta és az e-cigaretta nyilvános helyeken történő használatát korlátoznák, folyamatosan késnek. A beszámoló szerint a január 31-re tervezett tanácsi ajánlás frissíteni kívánta a 2009-es iránymutatásokat.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.portfolio.hu

www.economx.hu

FÁK-országok régió

[Magyarország is belement – Megállapodott az Európai Unió Ukrajna 50 milliárd eurós támogatásáról](#)

Magyarország azt kérte, hogy a támogatás ne járjon automatikusan, azt viszont nem tudni, hogy erről megállapodtak-e az uniós vezetők.

[Szankciók? Ugyan: Oroszország úgy vesz amerikai és európai csipet, ahogy csak óhajtja](#)

A félvezetők többsége harmadik országokból, a többi között Kínából, Törökországból és az Egyesült Arab Emírségekből származó reexporton keresztül érkezett Oroszországba. Az amerikai és uniós vezetők ugyan gyakran beszéltek arról, hogy megakadályoznák az exportkorlátozások kijátszását, ez azonban nem lesz egyszerű.

[Közép-ázsiai infrastrukturális befektetésekről tárgyal az EU](#)

Az Európai Unió bejelentette: európai és nemzetközi pénzügyi szervezete tízmilliárd eurót különítettek el a közép-ázsiai fenntartható közlekedés támogatására és befektetésekre.

[Újabb szereplő Közép-Ázsiában? London reaktiválja magát a régióban?](#)

Az elmúlt év során sok európai és nyugati állam vezetője látogatott el Közép-Ázsiába, hogy találkozzanak az öt közép-ázsiai állam vezetőjével. Ezek az események főként akkor következtek be, amikor a régióban valamilyen hatalomeltolódás volt érezhető.

[Világrendszerváltás zajlik, Magyarországnak jól kell pozicionálnia magát](#)

A kialakuló multipoláris világrend, az eurázsiai szuperkontinens felemelkedése és a Magyarország által képviselt „keleti nyitás”, illetve konnektivitás politikája voltak a témái az Eurázsia magazin által „Ablakot nyitunk a Keletre – Eurázsia korszaka” címmel szervezett kerekasztal-beszélgetésnek.

[A Kaukázus lehet a közeljövő puszkaporos hordója](#)

Oroszország közel áll ahhoz, hogy elveszítse egyik hagyományos szövetségeseit, ugyanis Örményország szerint Oroszország megszegte ígéretét, miszerint megvédi Azerbajdzsántól.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.trt.net.tr/>

<https://index.hu/>

<https://eurasiacenter.hu/>

Kína

[Bélyegkibocsátással tiszteleg a magyar-kínai kapcsolatok előtt a posta](#)

Idén már a 11. alkalommal bocsát ki bélyegkisívet a kínai horoszkóp motívumaival a Magyar Posta Zrt., most a soron következő – 2024. február 10. és 2025. január 28. közötti – időszakot, a Fa Sárkány évét köszönti. A bélyeg ünnepi bélyegzésén Gong Tao, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete mellett a Magyar Posta Zrt. tulajdonosi joggyakorlója Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter is részt vett.

[Szegedi BYD-gyár: elárulta a cég, mikor indul a termelés](#)

A BYD szegedi gyárépítésének első szakasza kezdődött el január 30-án [a hivatalos előszerződés aláírásával](#) – derül ki a kínai autógyártó csütörtöki közleményéből, amely szerint az üzemben a BYD új energiákkal hajtott járművei – tehát elektromos autók – készülnek majd kifejezetten az európai piacra. A gyár a termelést három éven belül kezdi meg a tájékoztatás szerint.

[Kína eltűnt az OTP radarjáról](#)

Hamar véget ért az OTP kínai kalandja, pedig másfél évvel ezelőtt még azt közölte a magyar pénzügyintézet, hogy 15 százalékos részesedésszerzés mellett fogyasztási hitelezési vegyesvállalat létrehozását tervezi a Kínai Népköztársaságban. A zöldmezős cégalapításról szóló tranzakciós megállapodásokat még 2022. június 2-án írta alá kínai partnereivel.

[A kínai CATL pénzheggyel a háta mögött érkezik Debrecenbe](#)

Harmadik negyedéves kisiklását helyretette a Debrecenben gigantikus [akkumulátorgyárat építő](#) kínai Contemporary Ampere Technology Co. Limited, azaz a [CATL](#). A vállalat hivatalos előrejelzése szerint a negyedik negyedévben 11,35 és 14,35 milliárd jüan közé eshet a nettó profit. Azaz meglehetősen széles határokat húzott meg a CATL pénzügyi vezérkara, a sáv két széle 8,8, illetve 37,6 százalékra esik a harmadik negyedévről kimutatott eredménytől.

FORRÁS:

https://www.vg.hu

Törökország

[Lemondott a török jegybankelnök](#)

Hafize Gaye Erkan, Törökország jegybankelnöke benyújtotta lemondását pénteken, részben arra hivatkozva, hogy meg kell védenie családját egy "hírnévgyilkosság" közepette, ami kérdéseket vet fel az általa támogatott agresszív monetáris szigorítási politikával kapcsolatban.

[Januárban közel 65%-ra emelkedett az éves infláció Törökországban](#)

Törökország inflációs rátája januárban enyhe éves növekedést regisztrált, de havi szinten gyorsan emelkedtek az árak, főként a minimálbér nagymértékű emelése és az újrakezelt árufrissítések sora miatt. A fogyasztói árindex (CPI) 64,86%-kal emelkedett éves szinten a múlt hónapban.

[Törökország újra vonzóvá válik a pénzpiacoknak](#)

A globális befektetési óriás, a Pimco stratégiai lépéseket tesz a török kötvénypiacon, mivel bíznak abban, hogy beérik Recep Tayyip Erdoğan elnök átfogó gazdaságátalakítási terve. A kaliforniai székhelyű cég, amely a világ legnagyobb kötvényalap-kezelői közé tartozik, 2023 közepe óta vásárolja Törökország lírában denominált állampapírjait azóta, hogy a korábbi laza monetáris politikán változtatott az elnök.

[Törökország 2024 januárjában 20 milliárd dolláros exportrekorddal indítja a 2024-es évet](#)

A török exportörök minden idők legjobb évkezdését érték el. Az export 3,6 százalékkal, 20 milliárd dollár fölé emelkedett az előző évhez képest. A kereskedelmi minisztérium adatai szerint a múlt hónapban 22%-kal 26,2 milliárd dollárra zsugorodott az import. A külkereskedelmi deficit 57%-kal 6,2 milliárd dollárra csökkent.

[A DEIK Törökország lehetséges visszaesést lát az uniós vámunió aktualizálásában](#)

Törökország egyik vezető üzleti szövetsége nem látja, hogy a közeljövőben jelentős előrelépés történne az ország legnagyobb kereskedelmi partnerével, az Európai Unióval kötött vámuniós megállapodás aktualizálása terén. A közelgő európai parlamenti választások újabb kockázatot jelentenek egy már évek óta elhúzódó folyamat számára, amelyről évek óta tárgyalnak.

[Milliárdokat költöttek, és még többet készülnek költeni a földrengés sújtotta délkeleti Törökország újjáépítésére](#)

Törökország több tízmilliárd dollárt költött az infrastruktúra helyreállítására és az egy évvel ezelőtti katasztrofális földrengésekben lerombolt otthonok százazreinek újjáépítésére. És még ennél is sokkal többet fog költeni, miközben igyekszik talpra állítani a délkeleti régiót.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Washington megfenyegette Magyarországot: vizsgálnák a vízummentességet – szankciók jöhetnek](#)

A február 1-jén született nyilatkozatban a demokrata Benjamin Louis Cardin, Maryland szenátora egyebek mellett kilátásba helyezte, hogy a Biden-adminisztrációnak meg kellene vizsgálnia: Magyarország valóban olyan megbízható partner-e, aki megérdemli, hogy részt vegyen a vízummentességi programban.

[Az Apple lett a legértékesebb márka a világon](#)

Az Apple a világ legértékesebb márkája, míg a tavaly listavezető Amazon a negyedik helyre esett vissza. A lista összeállítói szerint a tavalyi második helyről idén az első helyre előrelépett Apple márkaértéke egy év alatt 74 százalékkal, 516,6 milliárd dollárra nőtt, míg az Amazoné csak 3,2 százalékkal emelkedett 308,9 milliárd dollárra. A második helyre került a tavalyi negyedikről a Microsoft 340,4 milliárd dollárral. A Google megtartotta harmadik helyét 333,4 milliárd dollár márkaértékkal.

[Nagy változás érik a McDonald's-étekben](#)

A McDonald's azzal kísérletezik, hogy javítja hamburgerjeinek minőségét és persze az ízét, hogy még több vásárlót vonzzanak be. Az elmúlt időszakban - részben az áremelések és a magasabb jövedelmű vásárlók bevonása révén - a McDonald's kiemelkedett versenytársai közül. A harmadik negyedévben viszont csökkenést tapasztaltak az amerikai forgalomban, mivel az alacsonyabb jövedelmű fogyasztók ritkábban tértek be az éttermekbe.

[Bankfiókok reneszánsza Amerikában: negyedórányi autóútra kell ülnie a pénzügyi tanácsadónak](#)

Szegényebb kerületekben kultúrházat és bolhapiacot telepít bankfiókjaiba a JPMorgan. A forgalom minden képeletet felülmúl. A Bank of America is felvette a kesztyűt. A két óriás versenyben nyitja az új fiókokat. A legfurcsább, hogy még a digitális bennszülött Z generációnak is fontos szempont a bankfiók közelsége.

[Egyre súlyosabb a krízis az amerikai határon: váratlan lépésre szánta el magát Texas](#)

Greg Abbott, Texas republikánus kormányzója kijelentette, hogy még nagyobb erővel folytatják és kiterjesztik a Rio Grande határfolyó mentén zajló műveletüket, hogy átvegyék az ellenőrzést a szövetségi kormánytól és visszafogják a bevándorlást. Az eljárás miatt Texas összetűzésbe került a Biden-adminisztrációval, mert a kormányzó szerint Washington nem hajlandó megfelelően védeni a határt.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Kanada

[Kanada 2027. január 1-ig megtiltotta a külföldieknek a lakásvásárlást](#)

Justin Trudeau miniszterelnök kormánya 2022-ben először tiltotta meg a nem kanadai állampolgároknak, hogy ingatlant vásároljanak. Ez a korlátozás 2025. január 1-jén jár le. „A tilalom folytatásával biztosítjuk, hogy a lakásokat kanadai családok lakásaként használják, és ezek ne váljanak spekulatív pénzügyi eszközökké” – mondta a pénzügyminiszter, hozzátéve, hogy a kormány aggodalmát fejezi ki amiatt, hogy a kanadaiak kiszorulnak a helyi lakáspiacról.

[Kanada megszünteti a török exportellenőrzést](#)

Kanada megszüntette a törökországi export ellenőrzését bizonyos típusú fegyverek, köztük a drónoptikai technológia tekintetében. Az interneten közzétett közlemény szerint a kanadai kormány ezentúl minden exportot eseti alapon felülvizsgál.

FORRÁS:

<https://politic.karpat.in.ua/>

<https://go2fly.hu/>

[Kétarcú Kuba: luxusszálló és jegyrendszer](#)

Van is embargó, meg nincs is, kell is a külföldi bevétel és tőke, meg nem is. A kubai gazdasági rendszer ma is ennek számtalan változatú keverékét alkotja. Miközben papíron él az amerikai kereskedelmi embargó, a helyiek számára alapvető cikkekkel illetően is él a jegyrendszer, naponta többször indulnak járatok az USA-ból Kubába. Sőt, luxusszálloda is nyílik, no nem a helybelieknek.

[Volkswagenben fog úszni Brazília](#)

A Volkswagen az elkövetkező öt évben, 2028-ig 9 milliárd reait (1,83 milliárd dollár) fektet be brazil üzletágába, és 16 új modellt mutat be, köztük hibrid és elektromos modelleket. Az eddig ismert tervek alapján a Volkswagen 7 milliárd reait szánt beruházásokra fordítani 2026-ig Brazíliában.

[Szója, tengeri: Brazília eteti a Kína feneketlen bendőjét](#)

Kína összesen 70 millió tonna szójababot importált Brazíliából 2023-ban, ami elképesztő: majdnem 30 százalékos növekedés 2022-höz képest, írja a brazil vámhatóság (GACC) alapján az [AgriCensus](#). Mindkét fél mohón kap az üzlet után: a brazilok a bőséges betakarítást követő [tele vannak szójjával](#), így az árak is jók – legalábbis Kína szemszögéből. A brazil bab így a teljes kínai import (99,4 millió t) bő 70 százalékát tette ki, ami bő 10 százalékos növekedés 2022-höz mérten.

[Venezuela felkészült az energetikai ágazatot sújtó amerikai szankciókra](#)

Venezuela felkészült az olaj- és gázágazatot sújtó amerikai szankciók visszaállítására, és „a gazdasági agresszió” fokozódása esetén nem fogja fogadni az Egyesült Államokba illegálisan bevándorolt állampolgárai hazaszállítását végző járatokat – közölték venezuelai tisztségviselők.

[Mexikó és Chile a Nemzetközi Büntetőbírósághoz fordul](#)

Chile és Mexikó a háború sújtotta gázai övezetben élő civilekkel szembeni erőszak fokozódása miatt növekvő aggodalmának adott hangot a Nemzetközi Büntetőbíróságnál (ICC) benyújtott indítványában.

[Hogyan digitalizálja ellátási láncát a Volkswagen Mexikó?](#)

Ahogy Mexikó autóiipari fontossága és az ezt kiszolgáló ellátási lánc növekszik, úgy nőnek a digitalizáció kihívásai és lehetőségei is. Peter Koltai, a Volkswagen de México termelésirányítási és logisztikai főigazgatója az Automotive Logistics and Supply Chain Mexico 2023 konferencia küldötteinek elmondta, hogyan használja a digitális eszközöket, például a mesterséges intelligenciát (MI) a kockázatok csökkentése és a profit növelése érdekében.

[Mexikó inkább mégsem rendezne olimpiát 2036-ban](#)

Mexikó kiszállt a 2036-os olimpia rendezéséért folyó versenyfutásból – jelentette be az ország olimpiai bizottságának (COM) elnöke. Marcelo Ebrard korábbi mexikói külügyminiszter még 2022 októberében jelentette be, hogy az ország szeretne otthont adni az ötkarikás játékoknak azt követően, hogy 1968-ban egyszer már vendégül látta.

[Argentína visszatér a búzapiacra](#)

Argentínában az új termés 15,1 millió tonna körüli lehet, nagyjából 20%-kal jobb a tavalyi, aszály sújtotta eredményénél, de így is csak közepes. Vannak évek, amikor az argentin búzaexport is több, mint a mostani termés, de még így is lehetőség nyílik közel 10 millió tonna

kenyér gabona kivitelére. Az ország első számú partnere Brazília, ahonnan most esélyük nyílik kiszorítani a benyomuló orosz búzát.

[Argentína nem kér új IMF-segélyt, de így is meg kell állapotnia](#)

Argentína nem törekszik új programra a Nemzetközi Valutaalappal folytatott tárgyalásokon, és nem is kér új finanszírozást a meglévő 44 milliárd dolláros segélyprogramon túl – közölte [Javier Milei](#) argentin elnök szóvivője. Az [IMF](#) képviselői a múlt héten érkeztek a dél-amerikai országba, miközben egyre erősödtek azok a várakozások, hogy [Milei](#) kormánya aláírjon egy kormányzati szintű megállapodást, amely új alapokra tereli a washingtoni székhelyű hitelezővel folytatott programját.

FORRÁS:

<https://mezohir.hu>

<https://24.hu>

<https://maszol.hu>

<https://privatbankar.hu>

<https://economx.hu>

<https://jarmuipar.hu>

<https://magyarnemzet.hu>

<https://agraragazat.hu>

<https://hirado.hu>

<https://sg.hu>

Közel-Kelet

[Izrael már eltervezte, mi lesz a Gázai övezet és a palesztin területek sorsa](#)

Benjamin Netanjahu miniszterelnök éppen egy olyan rendezési terv felé húz, mely Gázát először katonai közigazgatás alá vonná, de a kivonulás után is fenntartaná a jogot, hogy az izraeli hadsereg műveleteket hajtson végre az övezetben.

[Brutális számokat közölt Izrael - Sokkal több ENSZ-alkalmazott segíthetett a Hamásznak, mint gondoltuk](#)

Izrael azzal vádolta meg az ENSZ gázában működő segélyszervezetét, az UNRWA-t, hogy segítette a Hamászt az októberi terrortámadás végrehajtásában, most pedig konkrét számokat is közöltek, amelyek, ha valósnak bizonyulnak teljesen alááshatják nemcsak az UNRWA, de az ENSZ tekintélyét is.

[Komoly felszólítást küldött Izraelnek a Közel-Kelet nagyhatalma - Hosszú évek tárgyalásai mehetnek a sülyesztőbe](#)

A Szaúdi Külügyminisztérium nemrégiben kiadott közleményében világossá tette álláspontját az Egyesült Államok felé, különösen az Izraellel való diplomáciai kapcsolatok létesítésének kérdésében. A királyság kijelentette, hogy semmilyen normalizálódásra nem kerül sor Izraellel, amíg nem teljesülnek bizonyos feltételek. Szaúd-Arábia a palesztin állam elismerését és a gázai agresszió leállítását követeli az izraeli kapcsolatok normalizálása érdekében - írta a Reuters.

[Vörös-tengeri válság: Szuezi helyett az Arab-sivatag köti össze Európát és Ázsiát](#)

Bár a gázai háború újra kiélezte a feszültségeket a Közel-Keleten, Izrael és több arab állam is összefogott, hogy a Szuezi-csatorna helyett egy új, szárazföldi kereskedelmi útvonalat nyissanak meg, kikerülve a jemeni húszik által veszélyeztetett Vörös-tengert – írta a Bloomberg. A szárazföldi szállítási alternatíva kevesebb időt igényel, mint Afrika megkerülése, ám a kapacitása is szűkebb. Míg a Vörös-tengeren a húszik támadásaitól kell tartani, addig egy szaúdi kamionflotta biztosítja a nemzetközi kereskedelem zavartalan működését.

[Itt a bejelentés: hosszútávú gázvásárlási szerződést köt Magyarország és Katar](#)

Arról kötött politikai megállapodást Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, illetve katarai hivatali partnerei, hogy a 2026 utáni időszakra hosszútávú cseppfolyósított (LNG) gázvásárlási szerződést fognak aláírni. A magyar miniszter rögtön jelezte, hogy ennek célja nem a már meglévő szállítók kiváltása, azaz a 2036-ig tartó magyar-oroszlós hosszútávú szerződést nem érintené. A magyar-katarai gázbeszerzés részleteit a felek a következő időszakban dolgozzák ki, például azt, hogy mely pontra szállítsák le a katariak az LNG-t. Egyelőre az éves szerződött volumenről sem tudni még adatot.

[Szijjártó Péter: Új dimenzióba léphet a gazdasági együttműködés Magyarország és Bahrein között](#)

Új dimenzióba léphet a gazdasági együttműködés Magyarország és Bahrein között, amely a közel-keleti államba irányuló magyar export és a kifizetések bővülésében fog testet ölteni - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Budapesten. A tárcavezető a Magyar-Bahreini Gazdasági Vegyes Bizottság ülését követő sajtótájékoztatón kiemelte, hogy az Öböl-térséggel való szorosabb együttműködés erőt, friss lendületet adhat az Európai Uniónak, ezért a kormány támogatja a vízummentességi és a szabadkereskedelmi megállapodás tető alá hozását a régió országaival.

[Öt ország csatlakozik a BRICS-hez](#)

Egyiptom, Etiópia, Irán, Szaúd-Arábia egy az Egyesült Arab Emírségek is megerősítette, hogy csatlakoznak a BRICS-országcsoporthoz - jelentette be Naledi Pandor dél-afrikai külügyminiszter. A BRICS tagállamai szerint az új országok belépése elősegítheti az általuk elavultnak minősített világrend átalakulását.

[A szaúdiak szerint nem éri meg már költeni az olajiparra](#)

Szaúd-Arábia az ár befolyásolására összpontosítva nem növeli az olajtermelési kapacitását napi 13 millió hordóra, hanem a jelenlegi 12 milliónál tartja, miközben a hosszútávú keresletet is újraértékeli - írja a Reuters. Az ország jelenleg is bőven a kapacitása alatt termel.

[Minden csepp iráni olajat felszippant Kína](#)

Peking vált Teherán legnagyobb kereskedelmi partnerévé az elmúlt egy évtizedben, így aztán nem meglepő, hogy Kína az orosz olaj mellett az iráni fekete aranyat is egyre nagyobb mennyiségben importálja. Joe Biden enyhébb hangot ütött meg és gyakorlatilag elfogadta az iráni exportot.

[Irán a legnagyobb brit bankokat is felhasználta, hogy kijátssza a szankciókat](#)

Az Egyesült Királyság két legnagyobb bankja, a Lloyds és a Santander olyan fedőcégeknek nyitott számlákat, amelyek titokban az állami irányítás alatt álló és szankciókkal sújtott iráni petrokémiai vállalat, a Petrochemical Commercial Company (PCC) tulajdonában voltak. Például a Pisco nevű vállalat egy surrey-i családi házba van bejegyezve, és a Santandernél vezetett üzleti számlát használt.

[Irán négy új atomerőmű építésébe kezdett](#)

Az új erőművek építése kilenc évet fog igénybe venni. Az iráni atomprogram folyamatos súrlódásokat okoz Teherán és a nyugati hatalmak viszonyában. Mohammad Eszlami, az iráni atomenergetikai ügynökség vezetője az IRNA-nak adott interjújában elmondta, hogy a Szirik városában épülő létesítmények összesen ötezer megawatt teljesítményt fognak nyújtani. Hozzátette, hogy atomenergia felhasználásával hosszútávú célként, vagyis 2041-ig 20 ezer megawatt áram termelését tűzték ki célul.

[Amerika ősellenségével barátkozik a NATO egyik legerősebb állama](#)

Irán és Törökország célul tűzte ki, hogy kétoldalú kereskedelmük forgalmát évi 30 milliárd dollárra (10 602 milliárd forintra) növeljék - jelentette be hivatalának honlapján Ebrahim Raiszi iráni elnök, mielőtt Teheránból Ankarába utazott török kollégája, Recep Tayyip Erdogan meghívására. Raiszi a közleményben Irán fontos kereskedelmi és gazdasági partnerének nevezte Törökországot, és hozzáfűzte, hogy a találkozón kétoldalú megállapodásokat írnak majd alá a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok bővítésére.

[Irakban az Iszlám Állam áldozatainak szánt segélyt sikkasztották el](#)

Irakban a nemzetbiztonsági hivatal leleplezett egy olyan korrupciós hálót, amelynek keretében az Iszlám Állam terrorszervezet áldozatainak, illetve hozzátartozóinak szánt, 760 millió dollárnak (267 milliárd forint) megfelelő összeget sikkasztottak el, illetve csaltak ki az államkincstártól.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

www.24.hu

www.magyarhirlap.hu

www.origo.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Afrika

[Így zöldülhetne ki Afrika elektromos energiaellátása](#)

A Tübingeni Egyetem beszámolt arról a nemzetközi kutatásról, amelyben Afrika zöld energiára való átállásának lehetőségét vizsgálták meg. Arra jutottak, hogy akár a kontinens teljes energiaigényének 80 százalékát is kinyerhetnék megújulókból 2040-től.

[Együttműködik a Microsoft és a Vodafone, Afrika járhat jól vele](#)

Stratégiai együttműködés kezdődik két vállalat óriás, a Microsoft és a Vodafone között, derült ki a Microsoft január 16-i közleményéből. Az elsősorban Afrikára koncentráló projekt könnyen bebetonozhatja a Vodafone pénzügyi platformjának piacvezető szerepét a kontinensen.

[Blinken Kairóban tárgyalt az izraeli békéről](#)

Kairóban találkozott Antony Blinken amerikai külügyminiszter Abdel-Fattáh esz-Szíszi egyiptomi elnökkel, hogy a gázai fegyverszünet és túszegezmény részleteiről tárgyaljon – írja a The Guardian. Az utazás másik oka az volt, hogy a Biden-adminisztráció egyre inkább csalódik Izraelben.

[Ilyet még soha nem lépett magyar vállalat, Nagy Márton is megszólalt](#)

Történelmi fordulópontként hivatkoztak a magyar és az egyiptomi kormány tagjai, hogy a 4iG Nyrt. és a Telecom Egypt képviselői előzetes megállapodást írtak alá az Egyiptom és Albánia között tervezett nagy kapacitású tengeralatti adatkábel-beruházás megvalósításáról. A nemzetközi távközlési beruházás megvalósításával a magyar többségi tulajdonú vállalat komoly piaci részesedést szerezhet az Európa és Ázsia, illetve Európa és Kelet-Afrika közötti hatalmas és gyorsan növekvő adatforgalom piacán.

[Drámaian visszaesett a forgalom a Szezei-csatornán - Érik a konténerhiány, szenved Egyiptom](#)

A Szezei-csatornán 39 százalékkal kevesebb hajó haladt át az elmúlt két hónapban, így az átmenő áruforgalom 45 százalékkal zsugorodott – közölte az ENSZ Kereskedelmi és Fejlesztési Konferenciája (UNCTAD). Jan Hoffmann, az UNCTAD kereskedelmi logisztikáért felelős vezetője

azt nyilatkozta a Reutersnek, hogy jelenleg három kulcsfontosságú globális kereskedelmi útvonalon van fennakadás.

[Egyiptomnak nagyon kell a pénz, meg akar felelni az IMF követeléseinek](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) küldöttsége meghosszabbította egyiptomi tartózkodását, hogy kritikus tárgyalásokat folytasson egy lehetséges megállapodásról, amelynek értéke meghaladhatja a 10 milliárd dollárt. A megállapodásba egyéb partnereket is bevonhatnak. A lehetséges pénzügyi csomag célja annak biztosítása volt, hogy Egyiptom 2024-es és 2025-ös pénzügyi évre vonatkozó külső finanszírozási igényeit kielégítse - állt a Moody's Investors Service becslésében.

[Török drónokat kap Egyiptom](#)

A nemzetközi diplomácia és védelmi technológiák terén jelentős előrelépést jelentett, hogy Törökország hozzájárult drónok szállításához Egyiptomnak. Ez a lépés a két állam közötti kapcsolatok normalizálódásaként értelmezhető. Hakan Fidan, Törökország külügyminisztere szerint ez új fejezetet nyitott a két ország viszonyában - írja a Reuters.

[A tunéziai elnök az év végéig meghosszabbította a szükségállapotot](#)

A tunéziai elnök az év végéig meghosszabbította a 2015 óta érvényben lévő szükségállapotot. A szükségállapotot eredetileg 2015. november 24-én vezették be az elnöki gárda elleni, tizenkét halálos áldozattal járó pokolgépes merénylet után, amelynek elkövetőjeként az Iszlám Állam terrorszervezet jelentkezett.

[Több száz marokkói migránst toloncolt ki tavaly Hollandia](#)

Hollandia tavaly 250 marokkói illegális bevándorlót toloncolt vissza hazájába a Rabattal megkötött egyezmény alapján – közölte a De Telegraaf napilapnak adott nyilatkozatában Eric van der Burg igazságügyi és belbiztonsági államtitkár, hozzátéve, hogy a korábbinál szigorúbb megállapodás sikeresnek bizonyult. A menekültügyi hatóságok statisztikái szerint ez tíz éve a legnagyobb szám. Az államtitkár elmondta, hogy a kitoloncolási listán további mintegy hétszáz marokkói állampolgár szerepel, miután tavaly az észak-afrikai országból mintegy ezren kértek menekültstátust Hollandiától.

[Balhé Afrikában, 3 ország kilép az ECOWAS-ból](#)

Niger, Mali és Burkina Faso kormányai bejelentették, hogy kilépnek a Nyugat-afrikai Államok Gazdasági Közösségéből (ECOWAS), mert úgy ítélik meg, hogy a szervezet „jogtalan és embertelen” szankciókat vezetett be ellenük.

[Csúszik a nagy terv: egyelőre nem fogják Afrika közepére deportálni a bevándorlókat Európa egyik vezető hatalmából](#)

Nagy-Britannia migrációs paktumot kötött Ruandával, melynek lényege, hogy az afrikai ország befogadja az európai országba érkező illegális bevándorlókat. A tervet azonban a brit parlamentnek is el kell fogadnia, amely akadályba ütközött.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://ng.24.hu/>

<https://fintech.hu/>

www.economx.hu

www.magyarhirlap.hu

<https://www.vg.hu/>

[Új törvénnyel léphet szintet Ausztrália klímavédelmi stratégiája](#)

Ausztrália kormánya új jogszabályt fogalmazott meg a nagy- és közepes vállalatok klíma-jelentéstételi kötelezettségeit illetően. Ennek fontos elemei az éghajlattal kapcsolatos kockázatok és lehetőségek vázolása, valamint az üvegházhatásúgáz-kibocsátási adatok közzététele az értékláncukban. Az éghajlattal kapcsolatos nyilvános adatszolgáltatás célja, hogy elősegítsék „a tisztább, olcsóbb és megbízhatóbb energiagazdálkodást és az éghajlatváltozással kapcsolatosan megfogalmazott vállalásokat. Ezáltal befektetőknek és cégeknek egyaránt megnyílik a lehetőség, hogy felmérjék, mibe fektetnének a zéró kibocsátás érdekében.”

[A juhhús globális piacán továbbra is Ausztrália és Új-Zéland a legnagyobb exportőr](#)

Az ausztrál gazdák több juhot és bárányt küldhetnek a vágóhidakra 2023-ban, mint az előző évben, ezért Ausztráliában 4,5 százalékkal 768 ezer tonnára nőhet a juhhústermelés. Ezzel szemben Új-Zélandon nem várható számottevő változás, 437 ezer tonna termelésre számítanak. A világ juhhús-kereskedelmében az export és az import tekintetében egyaránt 6 százalékos növekedés várható az idei évben. A nemzetközi piacra kerülő juhhús csaknem 79 százaléka előreláthatóan Ausztráliából és Új-Zélandról származhat. A legnagyobb juhhúsimportőr Kína, az Európai Unió és az USA lehet 2023-ban.

FORRÁS:

<https://newtechnology.hu/>

<https://agrotrend.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.